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Obilniny

Využití bakteriálního 
přípravku v ozimé pšenici

Proto byl v roce 2021 založen po-
loprovozní pokus s přípravkem 
AZOTER F® na ozimé pšenici. 
Cílem bylo zjistit, zda lze ušetřit 
vstup minerálního dusíku a na-
hradit ho bakteriálními příprav-
ky fixujícími vzdušný dusík a ne-
snížit tak výnos. 
Pokus byl založen v oblasti Li-
tomyšlska v Pardubickém kraji. 
Nadmořská výška lokality se po-
hybovala v rozmezí 450–500 m. 
Velikost jednotlivých parcel byla 

0,35–0,39 ha. Azoter F byl apli-
kován na podzim před setím ozi-
mé pšenice a ihned po aplikaci 
na půdu byl zapraven kompak-
torem.
Pokus se realizoval pro srovnání 
v různých půdních podmínkách, 
přičemž se srovnávaly varianty 
standardního hnojení a se sníže-
nou dávkou hnojení v kombinaci 
s aplikací přípravku Azoter F. Pro 
vyhodnocení bylo nejrelevant-

nější srovnání kontrolní varianty 
s aplikací 100 % dávky dusíku 
a varianta 75 % dávky dusíku 
+ Azoter F. Celková dávka du-
síku (100 %) byla stanovena na 
180 kg N/ha. U variant, kde byla 
dávka dusíku 75 %, bylo vyne-
cháno poslední kvalitativní při-
hnojování. Snížená dávka tak 
odpovídala 45 kg N/ha. 
Na následujícím grafu jsou zná-
zorněné průměrné výsledky 
výnosů, ze kterých vyplývá, že 

pomocí bakteriálního přípravku 
Azoter F bylo dosaženo, i přes 
ušetřenou dávku dusíku, nepatr-
ně vyššího výnosu než u kontroly. 
Rozdíl ve výnosu byl 340 kg/ha 
zrna neboli 3 % navýšení ve pro-
spěch přípravku Azoter F.

Závěr

Z výsledků vyplývá, že je u ozimé 
pšenice možné ušetřit vstup mi-
nerálního dusíku v období pro-

dukčního nebo posledního (kvali-
tativního) přihnojování a nesnížit 
si tak výnos. Naopak, pokud nám 
už nedovolují předpisy (např. nit-
rátová směrnice) zvýšení dávky 
dusíku na přihnojení porostu, lze 
pomocí přípravku Azoter F navý-
šit celkovou dávku dusíku. 
Snížení celkové aplikační dávky 
dusíku, přes minerální hnojiva 
při pěstování ozimé pšenice, lze 
realizovat zejména v jarních mě-
sících, snížením posledních při-
hnojovacích dávek, resp. jejich 
vynecháním. 
Tento pokus se zaměřil pouze na 
úsporu dusíku, avšak bakteriální 
hnojivo Azoter F dodá rostlinám 
i potřebný fosfor a draslík, a též 
pomocí přítomné houby Tricho-
derma atroviride posílí i zdravot-
ní stav rostliny.
Podrobnější popis celého pokusu 
a výsledky z jednotlivých lokalit 
spolu s rozborem kvality zrna 
jsou uvedeny na stránkách spo-
lečnosti Azoter Trading www.
azoter.cz. ❊
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30 let. Společnost AZOTER Trading s. r. o. každoročně připravuje vícero 
různorodých pokusů se  spolupracujícími institucemi s cílem nezávisle ověřovat 
účinnost svých produktů. 
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PLODIN

Bakteriální hnojiva AZOTER®  
•  snižují ekonomické a mechanizační 

vstupy přes sníženou spotřebu 
klasických průmyslových hnojiv

•  zvyšují produktivitu plodin 
prostřednictvím postupného 
zpřístupňování optimálního množství 
živin (dusíku, fosforu a draslíku)

• v kombinaci s aplikovanou minerální 
výživou zvyšují využitelnost živin pro 
rostliny

•  zlepšují biologické vlastnosti půd 
a zároveň obnovují mikrobiální život 
v půdě 

•  podporují proces rozkladu 
posklizňových zbytků, slámy 
a organické hmoty v půdě a 
vytvářejí vhodné osivové lůžko pod 
ozimé plodiny

•  pozitivně ovlivňují strukturní 
vlastnosti a zrnitost půdy

•  obsahují spóry hub Coniothyrium sp. 
a Trichoderma atroviride, tím zlepšují 
kondici rostlin – zvýšením obranného 
mechanismu rostlin

•  zvyšují přirozenou odolnost rostlin 
vůči stresovým faktorům a snižují 
riziko přenosu onemocnění 
na pěstované plodiny
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Srovnání průměrných výnosů při aplikaci 100 % dávky dusíku a snížené 
dávky + Azoter F 

Stav porostu ozimé pšenice na 
jaře   Foto archiv firmy


